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METHODOLOGIE	
  ET	
  ECHANTILLON	
  

Pour	
  la	
  première	
  édi%on	
  de	
  ce	
  baromètre,	
  nous	
  avons	
  interrogé	
  un	
  panel	
  de	
  Directeurs	
  Administra%fs	
  et	
  Financiers	
  sous	
  la	
  
forme	
  d’une	
  enquête	
  centrée	
  sur	
  leurs	
  préoccupa%ons	
  et	
  leurs	
  objec%fs	
  stratégiques	
  et	
  financiers	
  pour	
  2017.	
  

Le	
  panel	
  comportait	
  un	
  ensemble	
  d’entreprises	
  domiciliées	
  sur	
  le	
  territoire	
  français,	
  de	
  tailles	
  et	
  de	
  secteurs	
  d’ac%vités	
  
différents.	
  

CeUe	
  enquête	
  a	
  été	
  menée	
  en	
  juillet	
  2016,	
  puis	
  en	
  septembre	
  2016	
  par	
  le	
  biais	
  d’un	
  ques%onnaire	
  en	
  ligne	
  et	
  nous	
  a	
  permis	
  
de	
  disposer,	
  pour	
  ceUe	
  première	
  édi%on,	
  d’un	
  échan%llon	
  d’une	
  centaine	
  de	
  répondants.	
  

Répar44on	
  des	
  entreprises	
  par	
  effec4f	
   Répar44on	
  des	
  entreprises	
  par	
  chiffre	
  d’affaires	
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Quelles	
  sont	
  vos	
  priorités	
  pour	
  2017	
  ?	
  (3	
  réponses	
  maximum)	
  

La	
  ges4on	
  du	
  compte	
  d’exploita4on	
  est	
  la	
  priorité	
  pour	
  2017.	
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Ques4ons	
  d’actualité	
  

Le	
  «	
  ça	
  va	
  mieux	
  »	
  de	
  François	
  Hollande	
  	
  
ne	
  passe	
  pas	
  pour	
  68	
  %	
  des	
  sondés.	
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Q	
  :	
  Êtes-­‐vous	
  d'accord	
  avec	
  l'affirma4on	
  
de	
  François	
  Hollande	
  :	
  "ça	
  va	
  mieux"	
  ?	
  

Q	
  :	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  le	
  Brexit	
  va	
  avoir	
  un	
  impact	
  
	
  sur	
  votre	
  ac4vité	
  en	
  2017	
  ?	
  

Le	
  Brexit	
  n’inquiète	
  pas	
  vraiment.	
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Perspec4ves	
  de	
  croissance	
  :	
  un	
  certain	
  op4misme	
  pour	
  2017	
  

85	
  %	
  des	
  DAF	
  d’entreprise	
  sont	
  rela4vement	
  
op4mistes	
  sur	
  la	
  croissance	
  de	
  leur	
  société.	
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Q	
  :	
  Concernant	
  les	
  perspec4ves	
  de	
  développement	
  de	
  
votre	
  société,	
  vous	
  êtes	
  aujourd'hui	
  :	
  

	
  Q	
  :	
  En	
  2017,	
  pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  secteur	
  d’ac4vité	
  
	
  sera	
  en	
  croissance	
  ?	
  	
  

58	
  %	
  des	
  DAF	
  d’entreprise	
  sont	
  op4mistes	
  sur	
  la	
  
croissance	
  de	
  leur	
  secteur	
  d’ac%vité.	
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France	
  

Europe	
  (hors	
  France)	
  

Asie	
  (hors	
  Chine)	
  

Amérique	
  du	
  Nord	
  

Afrique	
  

Amérique	
  du	
  Sud	
  

Zones	
  géographiques	
  les	
  plus	
  porteuses	
  :	
  	
  
France	
  et	
  Europe	
  restent	
  au	
  cœur	
  du	
  développement	
  

Les	
  pays	
  émergents	
  ne	
  sont	
  pas	
  par4culièrement	
  mis	
  en	
  avant	
  par	
  les	
  sondés	
  qui	
  
privilégient	
  la	
  croissance	
  organique	
  à	
  67	
  %	
  par	
  rapport	
  à	
  la	
  croissance	
  externe	
  (33	
  %).	
  

Mais	
  52	
  %	
  des	
  entreprises	
  du	
  panel	
  ont	
  	
  
l’inten4on	
  de	
  s’implanter	
  à	
  l’étranger	
  	
  

dans	
  les	
  3	
  prochaines	
  années	
  	
  	
  
(83	
  %	
  pour	
  les	
  seules	
  grandes	
  entreprises).	
  

Chine	
  

Q	
  :	
  En	
  2017,	
  quelles	
  seront	
  les	
  zones	
  géographiques	
  
	
  les	
  plus	
  porteuses	
  pour	
  votre	
  entreprise	
  ?	
  

23%	
  

14%	
  

16%	
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La	
  compé44vité	
  

Q	
  :	
  Quelles	
  sont	
  les	
  principaux	
  leviers	
  de	
  compé44vité	
  
pour	
  votre	
  entreprise	
  ?	
  (2	
  réponses	
  maximum)	
  

Q	
  :	
  Le	
  CICE	
  vous	
  a-­‐t-­‐il	
  permis	
  d’améliorer	
  
votre	
  compé44vité	
  ?	
  

Innova4on,	
  produc4vité	
  et	
  op4misa4on	
  des	
  coûts	
  sont	
  au	
  cœur	
  de	
  la	
  recherche	
  de	
  compé44vité.	
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La	
  compé44vité	
  

Q	
  :	
  En	
  ma4ère	
  d’op4misa4on	
  des	
  coûts,	
  	
  quelles	
  sont	
  vos	
  priorités	
  pour	
  2017	
  ?	
  

Essen%ellement	
  les	
  coûts	
  
liés	
  au	
  capital	
  humain	
  

Le	
  capital	
  humain	
  n’est	
  pas	
  un	
  levier	
  envisagé	
  par	
  les	
  DAF	
  afin	
  d’op4miser	
  les	
  coûts	
  en	
  2017.	
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Q	
  :	
  Quels	
  sont	
  les	
  freins	
  suscep4bles	
  de	
  vous	
  empêcher	
  de	
  mener	
  à	
  bien	
  votre	
  plan	
  d’affaires	
  actuel	
  ?	
  	
  

La	
  réglementa4on	
  est,	
  avant	
  le	
  rapport	
  à	
  la	
  concurrence,	
  le	
  premier	
  frein	
  au	
  développement	
  des	
  affaires.	
  

La	
  compé44vité	
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Les	
  sources	
  de	
  financement	
  et	
  l’emploi	
  de	
  ses	
  excédents	
  de	
  trésorerie	
  

Q	
  :	
  En	
  2017,	
  quelles	
  sources	
  de	
  financement	
  comptez-­‐
vous	
  privilégier	
  ?	
  (2	
  réponses	
  maximum)	
  

Q	
  :	
  En	
  2017,	
  comment	
  allez-­‐vous	
  employer	
  vos	
  
excédents	
  de	
  trésorerie	
  ?	
  

Malgré	
  des	
  niveaux	
  de	
  taux	
  d’intérêt	
  historiquement	
  bas,	
  les	
  entreprises	
  privilégient	
  
l’autofinancement	
  à	
  l’emprunt	
  bancaire	
  et	
  30	
  %	
  des	
  entreprises	
  pensent	
  conserver	
  leurs	
  

excédents	
  de	
  trésorerie	
  en	
  cash.	
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Q	
  :	
  Parmi	
  les	
  proposi4ons	
  suivantes	
  et	
  dans	
  votre	
  entreprise,	
  les	
  taux	
  d’intérêt	
  bas	
  ont	
  eu	
  un	
  impact	
  sur	
  :	
  

L’accès	
  au	
  financement	
  

La	
  ges4on	
  de	
  la	
  trésorerie	
  

Les	
  programmes	
  d’inves4ssement	
  

La	
  valorisa4on	
  de	
  l’entreprise	
  

Votre	
  aversion	
  au	
  risque	
  

Votre	
  vision	
  stratégique	
  

Le	
  faible	
  niveau	
  des	
  taux	
  d’intérêt	
  impacte	
  la	
  ges4on	
  de	
  la	
  trésorerie	
  et	
  l’inves4ssement,	
  
mais	
  pas	
  la	
  percep4on	
  de	
  la	
  valorisa4on	
  de	
  l’entreprise.	
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Q	
  :	
  Quels	
  sont	
  les	
  principaux	
  indicateurs	
  que	
  vous	
  piloterez	
  en	
  2017	
  
sur	
  une	
  échelle	
  de	
  1	
  à	
  5	
  ?	
  (1	
  étant	
  le	
  moins	
  important)	
  	
  

N°1	
  

N°2	
  

N°3	
  

Le	
  pilotage	
  de	
  la	
  marge	
  reste	
  le	
  principal	
  enjeu	
  des	
  Directeurs	
  Financiers.	
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Q	
  :	
  Quels	
  paramètres	
  sont,	
  pour	
  vous,	
  les	
  plus	
  importants	
  dans	
  le	
  choix	
  d’un	
  projet	
  	
  
d’inves4ssement/acquisi4on	
  ?	
  (2	
  réponses	
  maximum)	
  	
  

Le	
  poten4el	
  de	
  croissance	
  est,	
  de	
  loin,	
  le	
  paramètre	
  le	
  plus	
  important	
  dans	
  le	
  choix	
  d’un	
  projet	
  d’inves4ssement.	
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Q	
  :	
  Comment	
  valorisez-­‐vous	
  votre	
  entreprise	
  ou	
  une	
  société	
  
	
  de	
  votre	
  secteur	
  ?	
  (2	
  réponses	
  maximum)	
  	
  

Le	
  Discounted	
  Cash	
  Flow	
  (DCF)	
  reste	
  la	
  méthode	
  d’évalua4on	
  la	
  plus	
  u4lisée	
  par	
  les	
  DAF.	
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Q	
  :	
  Effectuez-­‐vous	
  régulièrement	
  une	
  évalua4on	
  de	
  
votre	
  entreprise	
  ?	
  

Si	
  oui,	
  l’évalua4on	
  est	
  réalisée	
  par	
  :	
  

38	
  %	
  des	
  DAF	
  réalisent	
  ou	
  font	
  réaliser	
  une	
  évalua4on	
  de	
  leur	
  entreprise	
  régulièrement.	
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Q	
  :	
  De	
  quelles	
  compétences	
  aura	
  le	
  plus	
  besoin	
  le	
  DAF	
  de	
  demain	
  ?	
  (2	
  
réponses	
  maximum)	
  

Dans	
  le	
  contexte	
  actuel,	
  le	
  rôle	
  du	
  DAF	
  est	
  en	
  pleine	
  muta4on	
  et	
  il	
  est	
  de	
  plus	
  en	
  plus	
  
sollicité,	
  les	
  DAF	
  savent	
  qu’ils	
  doivent	
  développer	
  leurs	
  compétences	
  stratégiques.	
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CONTACTS	
  

Edi%on	
  :	
  Arnaud	
  Jacquillat,	
  Mathilde	
  de	
  Mon%gny,	
  José-­‐Marie	
  Jaeger,	
  Damien	
  Riso	
  

Les	
  renseignements	
  fournis	
  dans	
  le	
  présent	
  document	
  sont	
  donnés	
  à	
  %tre	
  d’informa%on	
  uniquement.	
  ABV	
  Group	
  et	
  Associés	
  en	
  Finance	
  ne	
  sauraient	
  assumer	
  une	
  quelconque	
  responsabilité	
  au	
  %tre	
  
de	
  ces	
  derniers	
  et	
  /	
  ou	
  de	
  leur	
  u%lisa%on.	
  Propriété	
  de	
  ABV	
  Group	
  et	
  Associés	
  en	
  Finance	
  –	
  Tous	
  droits	
  réservés.	
  Novembre	
  2016	
  

www.abv-­‐group.com 	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  www.associes-­‐finance.com	
  	
  

Adding	
   Business	
   Value	
   Group	
   a	
   été	
   fondé	
   par	
   des	
  
industriels	
   voilà	
   20	
   ans	
   pour	
   meUre	
   les	
   savoir-­‐faire	
   de	
  
l’industrie	
  au	
  service	
  du	
  conseil	
  en	
  créa%on	
  de	
  valeur	
  et	
  
en	
  op%misa%on	
  des	
  coûts.	
  

ABV	
  Group	
  conseille	
  et	
  accompagne	
  les	
  ETI	
  et	
  les	
  grands	
  
groupes	
   sur	
   la	
   dimension	
   financière,	
   organisa%onnelle,	
  
opéra%onnelle	
   et	
   règlementaire	
   de	
   leurs	
   stratégies	
   de	
  
management	
  des	
  coûts.	
  

Grâce	
   à	
   une	
   méthodologie	
   éprouvée	
   et	
   adaptée	
   à	
   la	
  
prise	
   de	
   décision,	
   ABV	
   Group	
   mène	
   des	
   missions	
   de	
  
conseil	
  pointues	
  et	
  à	
  haute	
  valeur	
  ajoutée	
  en	
   ingénierie	
  
fiscale	
   et	
   sociale,	
   en	
   assurance	
   et	
   ingénierie	
   financière,	
  
en	
  finance,	
  en	
  ingénierie	
  des	
  achats	
  et	
  des	
  énergies.	
  

Associés	
  en	
  Finance	
  est	
  un	
  des	
  leaders	
  de	
  l’évalua%on	
  
et	
   du	
   conseil	
   stratégique	
   et	
   financier	
   indépendant	
  
depuis	
  près	
  de	
  50	
  ans.	
  

Associés	
   en	
   Finance	
   accompagne	
   ses	
   clients,	
   grands	
  
groupes,	
  sociétés	
  de	
  taille	
  intermédiaire	
  et	
  ins%tu%ons	
  
financières	
   sur	
   l’ensemble	
   de	
   leurs	
   probléma%ques	
  
stratégiques	
  et	
  financières	
  tout	
  au	
  long	
  du	
  cycle	
  de	
  vie	
  
de	
   la	
   société	
   en	
   apportant	
   l’exper%se	
   nécessaire	
   et	
  
adaptée	
  à	
  la	
  prise	
  de	
  décision.	
  

Son	
  approche	
  unique	
  combine	
  rigueur	
  académique	
  et	
  
connaissance	
  approfondie	
  des	
   techniques	
  financières.	
  
Elle	
   permet	
   à	
   Associés	
   en	
   Finance	
   de	
   mener	
   des	
  
missions	
  de	
  conseil	
  complexes	
  avec	
  le	
  plus	
  grand	
  souci	
  
d’indépendance	
  et	
  de	
  confiden%alité.	
  


